



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
倪治清
封面叠主编
王磊
头版责编
谷伟
版式总监
沈明

零售价每份1元

现代快报网红机器人主播快宝带网友逛第九届南京文交会 偶遇市长伯伯，快宝成“迷妹”

这边逛着迷你版独立书店，那边看看精致典雅的精微绣，还有虚拟现实的电影院和“森林”自行车……9月22日，2017第九届中国南京文化创意产业交易会(简称文交会)在南京国际博览中心开幕，国内外超600家知名文化集团、文化科技企业汇聚而来。萌翻各界的现代快报网红机器人主播快宝也赶到现场，还巧遇了南京市市长缪瑞林，见到市长伯伯，快宝立马成“迷妹”，不但上前打了招呼，还和市长聊起了文化产业。

下午，快宝带网友们逛起了现场，网友们纷纷表示又好看又好玩，这个周末又有地方去了。

见习记者 韩雨霁 现代快报/ZAKER南京记者 张然 蔡梦莹 谢喜卓 胡玉梅 余乐/文 马晶晶/摄

文交会·偶遇

巧遇市长伯伯 快宝聊起文化产业

快宝：“缪伯伯你好，很开心见到你。”

缪市长：“你好啊！我们认识。”

各大精品图书，各种文创产品。在江苏凤凰出版传媒集团的展区，网红主播快宝一上岗，就忙得不亦乐乎。“黄蓓佳的《童眸》、格非的最新长篇力作《望春风》、祁智的《小水的除夕》……专家叔叔，你讲得太快了，这些好书要慢慢看。”这边，快宝正看得头都快转不过来。那边，远远地一群人走来，原来是在逛展的南京市市长缪瑞林。

快宝一看到市长，马上开心地跟他打招呼，“缪伯伯你好，很开心见到你。”清脆的声音萌倒一片。“你好啊！我们认识。”缪瑞林停下脚步，笑着回应快宝。

听到市长伯伯的话，快宝特别开心，眼睛立马变成了小星星状，甜甜地接下话茬，谈起了南京的文化产业。“市长伯伯，你要多多关心凤凰出版传媒集团和现代快报哟。南京的文化产业越来越棒，越来越好啦，南京也越来越漂亮了呢。”别看快宝小小年纪，却是个关心南京发展的“专业人士”，讲起南京的发展也是有模有样，引得全场都笑了起来。



文交会上，快宝“采访”缪瑞林市长



凤凰出版传媒集团展区



不少展区有VR体验

文交会·看点

这里有条 天上的“秦淮河”

白砖黛瓦，窗棂掩映，流动的秦淮，绚烂的花灯……一走进夫子庙文化旅游集团展区，让人感受到南京的老味道都在这里了。

展区内，最吸引人的就是由数十个桃红色的荷花灯盘旋而成的巨大灯组。“这些秦淮花灯都是国家级非物质文化遗产，而且荷花灯还有着非常好的寓意，象征着和平。今年，我们南京的花灯还走进了纽约的联合国大厅呢！”工作人员介绍。

顺着花灯再往上，还另有玄机。原来，天上还有一条“秦淮河”呢！这条天上的“秦淮河”里还藏着灯带，波光粼粼的河水下是老城区的展示。而过了了一道中华门，就是白下高新区的展示区域，天上的灯带又变成了浩瀚的银河，科技感十足。

看完古城区和现代文明的碰撞，快宝给出精辟总结：“这不就是南京的缩影嘛！”

“任意门”让你一脚踏进雪中森林

如果你能拥有哆啦A梦的一项道具，你会选哪个？很多人的答案都是，任意门。因为它能让人穿越到任意你想去的地方。现场，就有这样的“任意门”，让你一脚踏就能踏进“下雪的森林”以及“3000米的深海”之中。

现代快报记者也进行了体验，戴上一副虚拟现实眼镜，坐上一辆固定在地面上的自行车，开始骑行。眼前的场景就渐渐从朦胧变为清晰，一个雪地森林的场景浮现在眼前，而体验者则化身探险骑行者，由高速公路骑向森林深处，还能与大象擦肩而过。偶有一阵小风吹过，树上的积雪散落在车把上，十分浪漫。“很多体验者都说与大象零距离接触的感觉实在是太奇妙了。”现场工作人员说。

精微绣，绣盘上的山水要拿放大镜看

在无锡文化企业展区，一幅栩栩如生的双面异色猫的刺绣作品，吸引不少人围观。这一面，小黄猫在逗螳螂，翻过来，又是一只小黑猫慵懒地看着瓜边的螳螂，毛茸茸的猫毛特别逼真。

工作人员介绍说，这不是普通的双面绣，而是国家级非物质文化遗产——无锡精微绣，也是苏绣中的一种。“普通苏绣是

用一根线绣，但无锡精微绣是从一根线中抽出五六十根线，再拿其中的一根进行创作。”

一旁，方寸之间的绣盘上勾勒了江南水乡的景色，工作人员指着小桥流水的倒影说，“你看，倒影的纹路特别细致，细微之处最好还是要拿专业放大镜来看。”网红主播“快宝”也忍不住说出：“大家实在太棒了！”

虚拟博物馆 带你穿越六朝古都

博览博物馆珍品、逛街旅行、给孩子办美术个展……以后这些小心愿，足不出户也能搞定。

“我们虚拟技术的背后，是一个庞大的资源库。”栖霞区单位南京法兰奇信息技术有限公司的相关负责人张根告诉记者，他们现在正收集南京一些博物馆、学校和街道办事处的相关资料，利用强大的虚拟现实技术，展现这些地方的3D实时空间。“就拿逛博物馆来说，实体馆内的所有历史文物、文献和史料，我们都能原封不动地进行呈现。”张根说，鼠标所到之处，都能利用三维技术真实还原，游客会感觉自己像在博物馆内自由走动一样。

张根说，他们已和北京、成都、南京各区的部分档案馆、博物馆和街道办事处进行合作，点击进入这些单位的官网浏览相关页面，即可了解全方位实景。“鼠标所到之处皆能动，足不出户就能逛街、旅行。”



秦淮花灯展区的天花板上挂着“流动的秦淮河”



无锡精微绣



扫码观看直播回放

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783677)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师